



**КОНТИНЕНТАЛЬНАЯ
ХОККЕЙНАЯ
ЛИГА**

ХОККЕЙ - НАША ИГРА!

Представители 6 клубов, вылетевших в 1/2 и 1/4 финала, о своем взгляде на финальную серию «Ак Барс» – «Локомотив» – стр. 10

СОГАЗ
СТРАХОВАЯ ГРУППА

генеральный страховщик

ФУТБОЛ

РОСГОССТРАХ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА

ЗИКО: «У НАС ЕСТЬ КЕМ ЗАМЕНИТЬ ВАГНЕРА»

Вчера интервью корреспонденту «СЭ» дал главный тренер ЦСКА

Максим КВЯТКОВСКИЙ
из Лужников

- 0:2 с «Шахтером» в Кубке УЕФА, 0:1 с «Томью» и 0:0 с «Амкаром» в чемпионате России. На протяжении уже трех матчей армейцы не могут забить...

Сложившаяся ситуация, признаюсь, очень меня беспокоит. Хотя бы потому, что подобное случилось впервые за всю мою карьеру! В Японии, Турции и Узбекистане бывало, что мои команды не могли поразить ворота два матча подряд. Но что бы три! Такого точно никогда не происходило.

- Можно ли сказать, что ЦСКА переживает спад?

- Ни в коем случае. Мы ведь создаем моменты - но почему-то не можем их реализовать. Вспомните матч с «Томью»: упустили восемь или девять великолепных шансов. В игре с «Амкаром» возможностей забить было не так много, но и они остались нереализованными.

- Почему?

- Я далек от того, чтобы объяснить происходящее элементарным невезением. Это вообще самая распространенная отговорка на случай неудач. Наверное, после успешного начала сезона нам показалось, что и дальше все пойдет как по маслу. Между тем в официальных матчах забивает только тот, кто максимально сконцентрирован на каждой тренировке, иначе прогресса не добиться. И еще: не стоит бояться за-

вершать усилия партнеров. Если находишься в хорошей позиции, надо бить по воротам. Ведь без ударов нет голов. У нас же в последних матчах нередко бывало так: футболист, который вполне мог сам пробить по цели, предпочитал сыграть в пас, из-за чего момент терял остро.

- В довершение ко всем бедам ЦСКА потерял Вагнера, из-за травмы выбывшего на три недели. Как намерены выходить из положения?

- Мы, разумеется, очень огорчены, что в ближайших матчах не сможем рассчитывать на лучшего бомбардира прошлого сезона. Но в футболе к подобным вещам всегда надо быть готовым. Серьезная команда не может зависеть от одного футболиста. Если кто-то не выйдет на поле, его должен заменить другой.

- Уже решили, кто из оставшихся в строю нападающих в воскресенье сыграет против «Локомотива»?

- Пока нет. Существует несколько вариантов. Есть Нецид, забивший победный гол в матче за Суперкубок России. С другой стороны, мне очень нравится, как работает на тренировках Рикарду Жезу. Он очень старается, и вполне возможно, ему будет предоставлен шанс.

- А что скажете о Маазу, который почти месяц тренируется с командой и уже попал в заявку на матч в Перми?

- Ему необходимо время, чтобы адаптироваться в новых

условиях. Да, Маазу тоже нужна игровая практика, но право на место в составе предстоит доказать.

- Вы сейчас столкнулись с серьезными кадровыми проблемами. Кроме Вагнера, выбыли травмированный Каралью и дисквалифицированный Шемберас. Стоит ли ожидать возвращения Дагаева, которого вы не выпустили против «Амкара»?

- Мне показалось, Алан в предыдущих матчах был не столь продуктивен, и в Перми я решил попробовать иной вариант. В воскресенье Дагаев, конечно, сыграет. И, надеюсь, с блеском.

- Как можете прокомментировать удаление в Перми Шембераса? Прав ли был арбитр, изгнавший с поля игрока, который говорил с ним на повышенных тонах?

- С одной стороны, понимаю футболиста, у которого обострено чувство справедливости: в том эпизоде нарушения не было, и Дейвидас эмоционально отреагировал на решение судьи назначить штрафной в пользу соперника. Но с другой - после получения желтой карточки Шемберас должен был без всяких комментариев отойти от арбитра подальше. К сожалению, он поступил иначе. В результате команда осталась в меньшинстве, а футболист пропустил очередной матч. Игрокам надо понимать: судья никогда не отменит решение, даже если на самом деле не прав.

- Что скажете о ближайшем сопернике?

- Я видел два матча с участием «Локомотива», и команда мне очень понравилась. Она демонстрирует мощный скоростной футбол, с большим желанием борется с первой до последней минуты. Игроки не опускают руки в сложных ситуациях, и эта вера в себя помогает им набирать очки. Нас ждет очень интересный и напряженный матч.

- В котором турнирной ситуации обзывает армейцев выигрывать, не так ли?

- Проблема в том, что мы отстали от намеченного графика из-за поражения от «Томь». Если бы тогда победили, столь серьезного психологического давления команда сейчас не ощущала бы. В то же время мы всего на три очка отстаем от лидеров. То есть находимся на расстоянии всего одной победы.

- Каковы ваши первые впечатления от российского чемпионата в целом?

- В России, вне всякого сомнения, очень сильная лига. Каждая команда способна отобрать очки у любой. Тренеры и игроки, участвуя в столь ровном по составу турнире, должны каждую неделю самым серьезным образом настраиваться на очередную встречу. А потому российский чемпионат мне нравится. Здесь интересно!

Другие материалы о предстоящем матче ЦСКА - «Локомотив» - стр. 3



Вчера, Москва. Лужники. ЗИКО проводит тренировку ЦСКА.



Бранислав ИВАНОВИЧ: «ХИДДИНК ПОВЕРНУЛ «ЧЕЛСИ» НА 180 ГРАДУСОВ»

Александр ПРОСВЕТОВ

В среду «Челси» со счетом 3:1 одержал победу над «Ливерпулем», что открывает лондонскому клубу очень хорошие перспективы на выход в полуфинал Лиги чемпионов. А вчера корреспондент «СЭ» побеседовал с автором двух из трех мячей «аристократов» Браниславом Ивановичем. Примечательно, что до этого бывший московский железнодорожник вообще не забивал голов за «Челси», а тут дубль! Да еще в таком важном матче.

- В команде вас поздравляли?

- Буквально все. Шутки, конечно, насчет того, что меня прорвало - сразу двумя голами разразился. Несомненно, я очень доволен. Но для каких-то особых празднований у нас нет возможности. Уже в субботу матч с «Болтоном». До конца сезона еще довольно далеко, и, думаю, нам будет тяжело. Тем более что «Челси» продолжает борьбу в трех турнирах - Лиге чемпионов, премьер-лиге и Кубке Англии - и во всех трех стремится к общей победе.

- Можно ли сказать, что Гус Хиддинк доверяет вам больше, чем Луизу Филипе Сколари?

- Думаю, это именно так. Я долго не играл, а Хиддинк предоставил мне шанс, и я старался изо всех сил его использовать, чтобы тренер рассчитывал на меня и в будущем.

- Сколари поручал вам действовать в центре обороны, а голландец отправил на правый фланг.

- Моя позиция на поле в среду связана с травмой Босингвы. К счастью, я могу действовать на обеих позициях. А где именно играть, зависит от тренера.

- Хиддинк после матча сказал, что специально беседовал с командой на тему о том, как следует разыгрывать стандартные положения с учетом того, что при подачах со штрафных и угловых «Ливерпуль» использует зонный метод обороны. Что именно от вас требовалось?

- Не только от меня, но и моих партнеров - бежать на высокой скорости в штрафную, потому что при зонной обороне очень трудно держать игрока, который двигается. Мы знали, что «стандарты» - наш шанс, что с их помощью мы можем обеспечить себе ценный гол на выезде. А после первого забитого мяча увидели, что можно добиться и большего преимущества.

- По словам Хиддинка, счет 1:1 и сам по себе был хорошим, но почувствовал «запах крови», команда пошла добывать большее преимущество. В перерыве он сказал вам, что надо продолжать атаковать?

- Конечно. Он же увидел, что есть возможность сделать очень перспективный результат.

- Принято считать, что в Англии в первую очередь желанна победа в своем чемпионате, а еврокубки - это как бы вторичным заданием в «Челси»?

- Вопрос о том, какой из них важнее, не ставится. Если есть возможность

выиграть оба турнира, то надо стремиться это сделать. Победив в Лиге чемпионов, становился клубным чемпионом континента, и это в Англии очень почетно.

- Отчего, на ваш взгляд, при Хиддинке команда резко прибавила? Закончился спад или новый тренер что-то привнес?

- Он изменил «Челси» во всем.

- И в человеческом плане?

- Да. Хиддинк буквально на 180 градусов команду повернул.

- Выходит, раньше отношения внутри коллектива, кто бы что ни говорил, были неидеальными?

- Про то, что было раньше, я говорить не хочу. Но теперь всем видно, что все стало по-другому. Все довольны, и надо только продолжать в том же духе.

- С российскими футболистами в Англии встречались?

- С Ромой Павлюченко после матча немного поговорили. Надеюсь встретимся после игры с «Арсеналом» и с Андреем Аршавиным.

Окончание - стр. 5

На следующей неделе Александр Лебзяк исполнит 40. Лучшего времени не придумать было, чтобы напроситься в гости - и олимпийский чемпион Сидней-2000 пригласил на два часа в комнатушку зала бокса ЦСКА. В свой рабочий кабинет.

Нам казалось, об Играх в Пекине он говорить не станет - слишком близко, слишком больно. Четыре последние года Лебзяк отработал главным тренером сборной, а в декабре оказался не у дел. Но закрытых тем для Лебзяка не было. Олимпиада так Олимпиада. Поговорим.

Не отсыпали мы и большой печали в глазах знаменитого боксера. Не дело грустить - накануне юбилея.

МАНИЯ ВЕЛИЧИЯ

- Мы долго думали, с какой темы начать...

Александр ЛЕБЗЯК: «НА АНЕКДОТЫ ПРО БОКСЕРОВ НЕ ОБИЖАЮСЬ»

- С какой угодно.

- Тогда - с пекинской. Сильно Олимпиада ударила по внутреннему самоощущению?

- Нет. Любкой тренер проходит через поражения. Олимпиада была тяжелой и странной. Кубинцы, например, не завоевали ни одной золотой медали. А у нас - два золота и бронза. Федерация бокса вошла в тройку лидеров по медалям - после легкой атлетики и борьбы.

- У вас в мире бокса достаточно небогатых любителей. Ловите сейчас миг торжества в их глазах?

- Конечно. Все видел в Пекине: когда выиграли второе золото, я посмотрел на сектор, где сидели наши болельщики.

- Замечто было, кто рад, а кто - не очень?

- Рады были почти все - но выделялось небольшое пятнышко. Впрочем, к небожре-

лателям отношусь философски. Всем говорю: «Ребята, бухать, курить и уходить в нирвану не начни, не надейтесь». Как жить боксом, так и буду. Бывают в жизни и белые полосы, и черные.

- Главный итог для вас? Что теперь будете делать иначе?

- Прежде я был очень добрым. Могу по пять раз ограничиваться замечаниями, не принимать мер. Мое уважение выд-

валось за слабость. Больше ошибку не повторю. К сожалению, у меня не было контакта с тренерами поопытнее.

- С личными тренерами?

- Да. Некоторые не воспринимали меня как главного. В какой-то момент вынужден был отодвинуть личного тренера Рахима Чахкиева, который в Пекине стал чемпионом. Рахима было обидно, но ход себя оправдал.

- Что должен был натворить тренер, чтобы его отодвинули?

- Когда Чахкиев получил путевку на Игры, со стороны тренера возникли непонятные разговоры: мол, это все моя заслуга. Стал перегружать парня.

- Как вы узнали?

- Это сразу было видно и мне, и врачу. Два боксера выполняли одинаковую работу, но у одного сердечко не справлялось. Почему? Вот и при-

шлося на кислородном сборе решать вопрос. Хотя столкнулся с непониманием. Даже давлением.

- На вас можно давить?

- Давить можно на любого. Другое дело, кто как себя поведет. Я не сломался. Результат - золотая медаль. Но была еще одна проблема.

- Какая?

- Ребята завоевали путевку на Олимпиаду за полгода до ее

РАЗГОВОР ПО ПЯТНИЦАМ

начала. И - расслабились. В итоге все, что выиграл последний чемпионат мира, в Китае осталось без золота!

- В газетках неудачу Альберта Селимова вы прокомментировали жестко: «Я столкнулся с манией величия».

- Так и было. Как ни пытался достучаться до человека, он все равно недооценил соперника. Но меня этим не удивили. Прелесть хоть существовала жесткая рука - а нынче очень много демократии. Если пытаешься закрутить гайки - сразу начинаются звонки.

- И у вас была мания величия?

- Никогда. У меня преграда стояла за три километра.

Юрий ГОЛЫШАК,
Александр КРУЖКОВ

Окончание - стр. 16